



## Savjetodavna služba u biljnoj proizvodnji

Biotehnički institut - Trg Kralja Nikole bb, 81000 Podgorica

Tel: 020 206 713 Fax: 020 206 712 Mail: [extension-pg@t-com.me](mailto:extension-pg@t-com.me)

Limljani, 24. 12. 2014. godine

„Zaštita vinove loze“, „Kvarenja vina“, prezentacija IPARD like mjera za vinogradare i vinare Crmnice



U organizaciji **Savjetodavne službe u biljnoj proizvodnji** održana su stručna predavanja za vinogradare i vinare crmničkog regiona.

**Dragana Radunović, master inženjer, stručni saradnik za zaštitu bilja,** održala je stručno predavanje na temu „**Zaštita vinove loze**“. Prisutni vinogradari imali su priliku da se još jednom podsjetite koje su to najznačajnije bolesti i štetočine na vinovoj lozi i koje su mogućnosti za njihovo suzbijanje.

Bilo je riječi o štetama koje su u ovoj izuzetno kišnoj godini, tzv. „godini plamenjače“, zabilježene u mnogim vinogradima. Istaknuta je i jača pojava pepelnice, koja je oštetila grozdove još u fazi cvjetanja i formiranja bobica.

Kroz prikazanu prezentaciju sa fotografijama sa terena, ukazano je na propuste u zaštiti zbog kojih su štete bile velike, u nekim zasadima i potpune. Još jednom je istaknut značaj optimalnog vremena primjene sredstava za zaštitu i kvaliteta samog hemijskog tretmana.



**Danijela Zuber, dipl.ing.prehrambene tehnologije** govorila je o kvarenjima vina .U ovoj godini,izuzetno teškoj za vinogradare i vinare ,kvalitet grožđa je dosta loš,pa je s toga i kvalitet vina na niskom nivou.

U vinima je kod velikog broja proizvođača povećan sadržaj sirćetne kiseline,tako da pojedina vina mogu samo da se iskoriste za spravljanje sirćeta ili destilaciju ,uz prethodno uklanjanje sirćetne kiseline  $\text{CaCO}_3$ .

Govorilo se o preventivnim mjerama da do kvarenja ne dođe-redovnom dolivanju sudova vinom( manji kontakt sa vazduhom),sumporisanju kljuka i vina odgovarajućim količinama vinobrana,dobroj higijeni opreme,sudova,podruma...

**Slavica Kontić,dipl.ing.zaštite bilja**, prisutne je upoznala sa aktuelnim IPARD like mjerama ,procedurama i kriterijumima prihvatljivosti koji se moraju ispoštovati .Takođe je pojasnila i aktuelan upis u Registar poljoprivrednih gazdinstava .

Prisutni vinogradari aktivno su učestvovali u predavanjima postavljajući brojna pitanja na koja se diskutovalo.

U **vinariji Ilije Klisić**, gdje se predavanje i održalo,domaćin je prisutne upoznao sa svojom proizvodnjom i pojašnjena je tehnika degustacije ,koja je vrlo važna ,kako bi vinari u vinima prepoznali eventualna kvarenja,mane i promjene.

Predavanju je prisustvovala i ekipa RTCG, televizijske emisije „Agrosaznanje“.

